

Brassói Ujjap előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJJAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: RILL ALBERT

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

Szalma- és ágyutüz

Brassó, nov. 30.

A magyar kedély lobbanékonyosságát szalmatüzhöz szoktuk hasonlítani. De amikor az ágyuk dörögnek és lövedékeik jókora ház nagyságu sérüléseket ejtenek a legszilárdabb páncélvédelmeken, kényszerülünk jellemünket az események nagyszerűségének és komor méltóságának mértékéhez képest edzeni, — lerádván magunkról minden gyengeséget és nemcsak bátran és halálmegvetéssel szembeszállani az ellenség fertelmességével, hanem egyuttal erős elhatározásokra szánni el magunkat. Tántorítatlanul kell ragaszkodnunk elhatározásainkhoz, mert szégyen volna, ha a nagy jelen után pipogás jövő következnek, ha az ágyutüzet szalmatüz váltaná fel.

Tágra nyílt előttünk a perspektíva. Magunk előtt látjuk a vén Európa minden államát, minden földjét, sok millió lakosával együtt, ép úgy juttatták szinte közvetlen vizsgálódásunk alá a távoli exotikus országok területei, népei, különösen pedig harcossai is.

Ki a jóbarát, ki az ellenség, megmondja a szived. Azután kell indulnunk most, amikor vérünkkel, életünkkel áldozunk a hazának, a haza boldogulásáért, felvirulásáért, szabadságáért, azután kell indulnunk még akkor is amikor letiportuk őket, a vetemülteket, kik előbb alattomos áskálódásaikkal, most meg már gonosz nyíltsággal zavarják békénket, békés kultúrörökvéseink serény munkáját.

Ennek a harci áldozatkészségünknek, ennek a békés

A képviselőház ülése

(Budapesti tudósítónktól) Szász Károly felolvastatja a képviselőház által Őfelségéhez Frigyes főherceghez, a német és a török haevezetőséghez intézett üdvözlő táviratokra érkezett válaszokat.

A mentelmi bizottság jelentést tesz a hazaáruló Budiszaljevics horvát képviselő ügyéről.

Ezután tárgyalják a honvédségi népfelkelési javaslatokat.

Ennek tárgyalása folyamán Tisza István gróf miniszterelnök büszkeséggel emlékezik meg harcoló katonáinkról, kikről a németek bámulattal beszélnek.

A legfőbb hadvezetőség től — ugymond — megbízást kapott, hogy elismerésüket fejezze ki a képviselők előtt is katonáink felülmulhatatlan dicsősége fölött.

A háború legfőbb próbája a dualizmusnak, melyet nem a jogi intézmények, hanem az érzelmi egység tart össze.

A magyar nemzet megméretett, súlyosnak találtatott s így lehetetlen, hogy a há-

borúnak üdvös következményei ne legyenek a nemzet jövő boldogulására. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Gróf Tisza István miniszterelnök beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— „Rajta leszünk, hogy a patakokban kiöntött vér a nemzetnek meghozza gyümölcsét.“

Károlyi Mihály gróf és Andrassy Gyula gróf felszólalásaikban kijelentik, hogy a kritika jogát fenntartva teljes szívvél-lélekkel támogatják a hadsereget, a javaslatot elfogadják.

Ezután a Ház rátért a „Hadirend“ folytatóságos tárgyalására.

A képviselőház folyósóján igen élénken tárgyalták a miniszterelnök beszédét, mely mindenki mély megelégedést váltott.

Apponyi Albert gróf a köréje gyűlt képviselők előtt a következő kijelentést tette: — **„A békekötés ki van zárva a háború győzelmese befejezése és a teljes siker kivívása előtt, mert ez lesz egyedüli biztosítóka Európa békéjének.“**

Az oroszok kudarca a Kárpátokban

(Budapesti tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: *A kárpáti orosz seregeket egy helyre terelve, Ungból előnyomuló seregünk megtámadta.*

Az oroszok helyzete katasztrófális.

A foglyok száma igen nagyoknak ígérkezik.

(Hivatalos) *A Kárpátokban a Homonna felé előnyomult ellenséges erőket megvertük és visszaszorítottuk. Csapataink 1500 orosz elfogtak. Hőser.* (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Használjunk hadisegélybéllyeget!!

verejtékettizó fáradságunknak a gyümölcsöt nem engedhetjük át adáz elleneinknek, a békerontóknak, — azokat nekünk kell élvezni, osztatlanul. Mert nem volna igazság, ellenkezőleg hamis, sőt egyenesen bűnös nagylelkűség volna, ha a gigászi erőfeszítések sikereiből juttatnánk azoknak, akiknek mindenha az volt egyedüli törekvésük, hogy munkánk jutalmától megfosszanak.

Reitenetes heveességében áll még a harc! Áll mérföldeket nyelő távolságokban életre-halálra. De mint mindenben, a háborún is diadal-maskodni fog az idő, s lesz még béke is. Bármikor is következzen be a béke, maradjunk meg amellel, aki most mellettünk van s legyünk az ellen, aki most ellenünk kel ki.

Uj élet lesz a jövő élete. Nem fogjuk többé kitartani ellenségeinket. S legyen bármi jó, bármi kitűnő is az, amivel eleddig kicsalogatták pénzünket, gazdasági tevékenységünk keservesen szerzett jutalmát, — ezentul visszalökjük, hogy nekeljen őket hizlalnunk, s így önmagunkat és jóbarátainkat is gazdaságilag erősítsük.

Azokra, kik szívüktől távol állanak, fegyveres csapás után gazdasági csapást fogunk sujtani.

Csak így lesz nekünk a leendő béke az igazi béke!

Urosz-Lengyelországi harcok

(Hivatalos.) Főhadiszállítás jelenti: A tegnapi nap egész Orosz-Lengyelországi és nyugat-galiciai harcvonalunk igen nyugodtan telt el. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Erdély közlekedésügye

Erdély közlekedési politikáját az jellemzi hogy : nincs.

Vannak Erdélyben vasutak, de ezek nem kapcsolódnak bele ezen országrész speciális viszonyaiba, s minden célt szolgálnak, csak azt nem, ami a vasutak igazi célja, a forgalom helyes és rendszeres lebonyolítása.

Sem általános gazdasági, sem magyar nemzeti, sem különleges erdélyi szempontból nem állják ki a kritikát az erdélyi vasutak.

A helyes forgalomnak elveit még Smith Ádám állapította meg a 18. század közepén. Csodálatos, hogy másfél század óta még mindig nem tudjuk megérteni azt a nagy elvet, mely előbb-utóbb, bármely mesterséges akadályon áttöri magát és érvényesül. Az emberek és áruk szállításának mindig a legrövidebb, legkényelmesebb utját kell választani, aminek természetesen következménye, hogy ez az út egyszerűsége a legolcsóbb is.

Ha Erdély vasuti térképére tekintünk, látni fogjuk, hogy a vasuti vonalak úgy az anyaországgal való, mint a belső erdélyi forgalomban, nagyon sok kívánni valót hagynak maguk után. Levegő irányban közelfekvő helyeket, vasuton száz és száz kilométerek, vagy ami még rosszabb, helytelen és rossz csatlakozások távolítanak el egymástól. A vicinális vonalak nem csatlakoznak okszerűleg a fővonalakhoz, a fővonalak félszeg irányban vezetnek s nem hálózák be természetesen ezt az országrészt. Ennek következménye, hogy Erdélyben az utazás, a szállítás drága, rossz és késedelmes, s a vasut előnyei nem érvényesülnek teljes mértékben, hátrányai azonban oly sulyal nehezdednek a forgalomra, hogy szinte megbénítják.

Magyarország közgazdasági követelménye Erdéllyel szemben, hogy az alföld fejlettebb mezőgazdasága és az erdélyi részekből nyerhető tömegtermékek u. m. fa, kő, bányatermékek stb. kölcsönösen kicserélődjenek. Széchenyi előrelátó közlekedésügyi programja Magyarországon többé-kevésbé megvalósult. Budapestről kiágazó fővonalak és az ezeket összekötő vonalak hálóként veszik körül az ország fővárosát.

Sajnos azonban, hogy Magyarország új-játermőjének nagy conceptiójából az erdélyi részek kiestek. Erdélynek akkor még politikai és gazdasági különállása, természetes fekvése és különleges viszonyai nem ragadták meg a nagy államférfi figyelmét annyira, hogy Erdély forgalmi politikájára nézve döntő jelentőségű alapelvet teremthetett volna.

Ily alapelv hiánya tette ki Erdélyt annak, hogy a fővonalak építése alkalmával idegen és nem nemzeti, de főleg nem gazdaságos vonalak részesülnek előnyben. A magyar keleti vasutak építését megelőző tárgyalások alkalmával különösen a szász vidékeket akarták kedvezményezni, de ennek a törekvésnek az új magyar kormány ellenesegült, amennyire lehetett. Valósággal ráncigálták a vonalat s ez a ráncigálás Erdély fővonalán, a Nagyvárad-brassói vonalon ma is meglát-szik.

Senki se tudja megérteni, hogy ebbe a vonalba az Arad-tővisi vonal miért csatlakozik Tővisnél, vagy a szebeni vonal Kiskapusnál, mikor ezek olyan jelentéktelen helyek, mint ezer más ez országrészben, viszont jelentékeny városok forgalmi igénye alig nyert kielégítést.

Erdély természeti kincsei kiaknázatlanok, nem lehet hozzájuk férni, holott aki ismeri

e földet, tudja, hogy mennyi kincs hever itt használatlanul. S a helyett, hogy a természeti kincsek értékesítése volna a vezető gazdasági elv Erdélyben, az országrész lakossága primitív mezőgazdaságot folytat és abból tengődik. Annyi érték van itt, hogy annak feltárása boldoggá tehetne egy országot s e helyett kezdetleges, vagy rabló gazdálkodást űz itt mindenki.

Erdélynek legnagyobb baja, hogy távol esik a központtól, az ország szívéből. Erdélynek a forgalmát nem a vállalkozási kedv, hanem az országrész primitív szükségletei irányítják.

Erdély ismeretlenebb föld a magyarországiak előtt, mint Amerika, holott ez a hazánkbeli Amerika helyes és céltudatos forgalmi politika mellett hazánk legvirágzóbb földje s mindennél erősebb szálakkal fűződnek az ország társadalmi és gazdasági életéhez. És ez vezet azokhoz a speciális erdélyi szempontokhoz, amelyek egy külön erdélyi forgalmi politikát kell, hogy vezessenek.

Erdély távol esik az ország testétől, és emiatt az ország központjának ható ereje köréből kiesik.

(Vége köv.)

Tükörképek.

Az utóbbi napokban lefolyt sorozáson felvonultak népfelkelőink. Az egyik derék hadijelölt a sorozó bizottság elé áll. Úgyes, szép, daliás alak. Kíváncsi szemekkel figyelt meg, hogy voltaképpen mi fog történni? „Alkalmatlan... a szolgálatra alkalmatlan,” szölt az orvosi vélemény... „De orvos ur kérem, katona akarok lenni... az Istenre kérem sorozzon be... „rimánkodott a jelölt. „Alkalmatlan, értette barátom?” És a derék, szép daliás férfiú szemébe könnyek lopóztak... sirt és kesergett, mert nem léphetett azok sorába, akik haza és királyért vértüket ontják.

* * *

Muszka Lajos édes anyját kereste Brassóban. Mint két éves gyermek elkerült a szülői háztól. Most 18 éves, sohase látta azóta szülőit, nem is emlékezik reá... de a gyermeki szeretet hazahozta... Két napig kereste... és végre megtalálta a postaréti temetőben szülői sírhantját... Itt rótt le hálóját azokkal szemben, akiknek Isten után életét köszöni. Azután... Lajos... a bajszatlan gyerekhős... önkényt a zászló alá

A szövetséges csapatok harcai

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Budapest, november 30.

Német hivatalos jelentés.

(Hivatalos) Berlinből táviratozták: A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadsereg nézve tegnapi napról csak annyi jelenteni való van, hogy az ellenségnek Iperntől nyugatra ellenünk intézett támadásai megghiusultak.

A helyzet keleten, a Visztula jobb partján változatlan. Oroszoknak Lodz környékén való előretöréseit visszavertük, s az ezután kezdett ellentámadásaink sikeresek voltak.

Dél-Lengyelországból nincs lényeges jelenteni való. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A déli hadszíntérről

(Hivatalos) A ellenség a jelenlegi ütközet arcvonalán kétségbeesett ellenállást fejt ki és a szuronyharcig kifejlődő heves ellentámadásokkal próbálja előnyomulá-sunkat feltartóztatni.

A Kolubara keleti partján álló csapataink helyenkint ismét tért nyertek.

Valjevón ntl és attól délre előnyomult hadoszlopok általában a Ljig folyótól keletre fekvő magaslatokat és ama vonalat érték el, amely a Suwobor magaslattól, Uzicetől keletre fekvő utháromszögig húzódik.

Tegnap összesen két ezredparancsnokot, 19 tisztet és 1245 főnyi légénységet fogtunk el. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Csernovic kiürítéséről.

(Budapesti tudósítónktól.)

Illetékes körökben a harctéri helyzetet általában kedvezőnek mondják. Az oroszok támadását a nekünk alkalmas terepszakaszon elhelyezkedve, feltartóztattuk, igen nagy veszteségeket okozva az ellenségnek. Az orosz támadás ereje a Visztula és a Dunajec szögében volt a legnagyobb, itt is sikerült

azonban az előretörő igen nagy orosz erő-ker megállítani és ezzel az orosz offenzíva tervét és célját megghiusítani. Mértékadó helyen szerzett információim szerint sem az oroszok kárpáti előnyomulásának, sem Csernovic újabb kiürítésének nincs jelentősége. A kárpáti előnyomulás feltartóztatására és visszaverésére teljesen elégséges csapatok állnak rendelkezésre. *Csernovic kiürítését pedig taktikai és stratégiai okok tették szükségessé.* Az oroszok olyan erővel nyomultak át a Pruthon, hogy Bukovina fővárosát nem lehetett egy ostrom pusztításainak és borzalmainak kitenni. Ideérkezett hírek szerint az orosz csapatok bevonulása Csernovicba a legnagyobb rendben történt, az ellenség nem bántotta a lakosságot.

Közeleg a döntés Szerbiában.

(Budapesti tudósítónktól.) Csapataink az egész déli harcvonalon állandó küzdelemben állnak az ellenséges seregekkel. A lazareváci vereség igen nagy háttással volt a szerb ellenállásra. Az időjárás olyan hideg, amilyen már talán évtizedek óta sem volt Szerbiában, esik a hó, még a kisebb hegyek ormán is felhők, a völgyek utjai járhatatlanok, de mindez nem lankasztja hős fiaink harcos kedvét, ők mennek előre. Egész Nyugat-Szerbiából Uj-Szerbia felé menekül a lakosság nagy része, e kis szerb falvakban egyszerű szállás jutott így előnyomuló katonáinknak. Az utolsó hegyes akadályokat kell már csak leküzdeni, hogy elérjük azokat a vonalakat, amelyeken a szerb hadsereg többé nem kerülheti ki a döntő ütközetet és nem lesz meg számára a visszavonulás lehetősége.

állt, amely hősokeket nemz... Mint ujonc járt nálam ma és tüzes szemekkel ezeket mondotta... „megtaláltam atyámat és anyámat... Atyám a király... anyám a házám.“

Városunkból népfelkelőink indulásra készen álltak... Az állomáson bevagonyozták a már-már őszbeborult apákat... „A jó Isten jó... ne félj feleség... visszahoz a jó Isten... a haza hív...“ A vonat indulásra kész... Szól a kürt, imára hívja fel a családapákat... A mi népfelkelőnk környes szemekkel gyerekeit csókolja, talán utoljára. „Népfelkelő Takáts, a vonat indul, főlészállni“, szól a századparancsnok. „Megyek hadnagy ur, megyek... 7 gyermeket hagyok itt... megreped a szívem és ha hazámat nem szeretném, megszöknék...“ Zokogva mászik fel Takáts népfelkelő a kocsiba... És a hadnagy? Könnyeit törölve imígy biztatja Takátsot. „A jó Isten örökös a maga 7 kis gyermeke és az én 3 kis árvám felett Ők is, mi is Isten kezébe vagyunk.“ Dübörögve viszi a vonat tovább a családapákat a dicsőség mezejére.

A kávéházban tárgyalják N. N. behívását. Ott van ő is a családapa. Ajánljuk neki is, amit mások tettek. „Osztasd be magad a vasuti őrséghez, ide vagy oda“... hiszen másoknak is sikerült. A behívott katona, aki otthon gondos családapa, rendreutasítólágra a következőket válaszolja: „már fiaimnak is tartozom avval, hogy svindlivel ne éljek. Becsületet akarok fiaimnak hagyni és nem hitvány hirnevet. Ha a csatatéren elesem, fiaim büszkén mondhatják majd gyermekeiknek: fiacskáim nagyapó mint hős halt meg a csatatéren a hazáért... Ezt értsék meg uraim... jóéjszakát“

A hirtelen parancs az indulásra nem engedte meg, hogy szent gyónását végezze el az, aki előtt a hadur parancsa szent. Az állomással szemben álló távirtda rud előtt a következő párbeszéd folyik az indulás előtt egy órával. „Bucszuzni jöttem“... „Köszönöm de én gyónni akarok.“ Hól? Itt... És a tiszt nem szégyenlte százada előtt szent gyónásait elvégezni.

„Most nyugodtan megyek a harctérre, hisz Istenemmel kibékültem“ szavakkal bucuszott a katona, a családapa, a népfelkelő tiszt.

Képek ezek csak, de beszélnek sok mindenről.

A háboru és a balkáni államok

(Szterényi József cikke)

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

Az „Oesterreichische Rundschau“ legutóbbi számában Szterényi József v. b. t. t. tollából hosszabb tanulmányt közöl. „A háboru és a balkáni államok“ címen. A tanulmány behatóan foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy mi lenne Törökország, Románia és Bulgária sorsa, ha az entente hatalmakhoz csatlakoznának.

Bevezetésképpen a tanulmány a Romániában ellenünk folyt izgatásokat ismereti, amelyek eddig nem vezettek célhoz, majd részletesen foglalkozik a mostani világhábo-

ru tulajdonképeni okaival, mely háboru elkerülhetetlen következménye volt az angolok azon törekvésének, hogy Németország világkereskedelmét magukhoz ragadják, továbbá Oroszország következetes százados politikájának.

Románia szerepével foglalkozva azt mondja, hogy hiába ígértek az entente-hatalmak Romániának Erdélyt és Bukovinát csatlakozása fejében, Románia politikai érettségétől nem tehető fel, hogy lépjen fel, mert ha Oroszország a Dardanellákat bírná, akkor közvetlen területi kapcsolatot kellene keresnie Konstantinápolyig s akkor nem tűrhethné meg Romániát sem a tenger partján, sem a Duna torkolatánál. De vajjon Erdély és Bukovina bírása kárpótolhatná-e Romániát a tenger és a Duna elvesztéséért?

Szterényi tanulmányát azzal végzi, hogy Romániának és Bulgáriának komolyan kell egymással megegyezniük. Így szövetségbe és Törökországgal egyesülve Ausztria-Magyarországra és Németországra támaszkodva oly hatalmat képezhetnének, amely Oroszország összes Balkán-aspirációit örök időkre meghiusítaná.

Templomi hangverseny

A brassói szent. ferenczrendi nővérek vezetése alatt álló elemi és polgári leányiskola folyó évi december hó 6 án (Vasárnap) délután 4 órakor a plebánia templomban: „Katonáink javára“ jótékonycélu templomi hangversenyt rendez.

Műsor. 1. Haller M.: „Requiem“ 2 hangu karének; 2. Griesbacher: „Béke pálmá“ 3 szólamu karének; 3. Haller M.: „Opánis angelorum“ 3 szólamu karének; 4. Hegnauer K.: „Immakulata“ 3 szólamu karének; 5. Piel J.: „O Deus“ 3 szólamu karének; 6. Bogisich: „Szűz Anyánk“ 4 szólamu karének; 7. Aiblinger: „Itt vagy ujjra szent éj“ szóló 3 hangra; 8. Piel J.: „Ave Maria“ 3 szólamu karének; 9. Braun S. J.: „Ott az ünnepélyes csendben“ 3 szólamu karének; 10. Grohs: „Amina Christi“ szóló 3 hangra; 11. Abt J.: „Uram radj velünk“ 3 szólamu karének; 12. Lengyel-himnusz.

Belépő díj. Számozott ülőhely 1 kor. Ülőhely 50 fill. Állóhely 30 fill. Felülfizetéseket köszönettel vesszük. Jegyek előre a zárdában válthatók, a hangverseny napján délután 3 órától a templom előcsarnokában. — Templom fűtve.

A hely méltósága csendet parancsol és illő magaviseletre hívja fel a templomba jövőket.

A templomajtókat 4 ó. 5 perckor bezárjuk. Katonáknak és sebesülteknek a belépés ingyen.

Igazgatóság.

A székely vér

Háromszék megyéből F... falváról egy tagbaszakadt darócruhás székely jelent meg a hadkiegészítőnél:

— „B... Péternek hívnak — mondá — katona akarok lenni.“

— ?
— „Alig vártam, hogy bójöhessenek, mert odahaza a hely vetett fel, hogy hallám, hogy a muszka újból bójött.“

Irományai rendben voltak, kérését teljesítették és így a 42 éves Péter bátyánk ma a legfiatalabb ujonc Brassóban.

Nem fájult el még a székely vér!

NAPIHIREK

A vándor imája

Az utnak szélén egy ledőlt kereszt,
Alattá rongyos, térdelő alak.
Két keze a mellén összetéve
Ajka elhalt, csüggedő szavak.

„Mindenhatóm, nagy a Te halalmad
Tiéd az élet, eszme, pompa, kíncs,
Tiéd az átok is, mely porba sujtott
Fáradt a lelkem, nyugta soha sincs...“

Gyermekálmok káprázó képei
Údvőt hirdettek nékem egykoron.
Elfakultak régen már e képek,
Ma üdv helyett kárhozat van soron.

Szertefoszlott minden régi álmom,
A porba hajtom őszülő fejem
Fejlő rügyből nem virág, tövis lett
S szívembe szurva egybeforrt velem.

Vándorbottal keresem az üdvöt,
Mit elvont tőlem az égi hatalom.
Rogyó inakkal, sebzett szívemmel
Reménységű a vezércsillagom.

Elvesztettem minden jót e földön.
Egek Ura!... Te igaz... Te nagy!...
Egy rombadült világért cserébe
Csak lelkemnek nyugodalmat adj!*

Klacsó Károly.

Adományok. Temesváry Gergelyné egy gyertyatartónak az árát, 32 koronát magára vállalta és azt ki is fizette. Isten fizesse meg! Városi szegények részére, kiknek családfejük hadba vonult: Gyárfás Tihamér István dr. 10 kor., Meisel József 10 kor., a helybeli zárdaiskola növendékei 120 kor. A brassói plebánia templomban begyűlt persely összeg 199 korona 45 fillér.

Apolló Bió műsora kedden és szerdán. Érdekes legújabb aktualitások a belga és orosz harctérről. „Saramos“ Rendkívül érdekesítő dzsungel dráma 5 felvonásban. Egy égő oceán hajó és a kétségbeesett utasok izgalmas menekülésének szemtanúi vagyunk. Szemünk előtt folynak le az oroszán-, tigris- és párduc vadászatok stb. A Trauntó. Természetutáni felvétel. A hálátlanok. Remek bohózat. Csütörtök és pénteken új műsor.

A sebesültek névsora.

Csapatkórház.

Honv. Szirota Wolf 24 hgye. 2 pótsz., honv. Serbán Demeter 24 hgye. 1 sz., őrv. Schuster András 24 hgye. 15 sz., honv. Schmied János 12 hgye. 3 pótsz., honv. Schuster György 24 hgye. 4 sz., őrv. Stojka Jénő 24 hgye. 3 pótsz., gyal. Stopu Sándor 2 gye. 10 m. sz., őrv. Stan Joachim 24 hgye. 2 pótsz., gyal. Todoráti János 2 gye. 15 m. sz., tüzér Tibeica János 34 t. e. 3 ütég, póttart. Tausz János 2 gye. 9 m. sz., gyal. Tohonican György 2 gye. 7 m. sz., gyal. Vak János 2 gye. 9 m. sz., honv. Vánca Mózse 24 hgye. 7 m. sz., tart. honv. Vakár János 24 hgye. 1 sz., tart. honv. Zöldi János 2 gye. 1 m. sz., szakv. tit. őrm. Zeimes Lurtz János 2 gye. 4 m. sz., őrv. Zakariás György 24 hgye. 2 m. sz., kápl. tit. sv. Zerbes Mihály 34 tüz. ezr. pót. üt.

Leányiskola.

Gyal. Simon Imre 2 gye. 2 pót-sz., kápl. Seifert Lajos 24 hgye. 1 pót-sz., honv. Scheip Sándor 24 hgye. 4 sz., gyal. Gál János 2 gye. 2 pót-sz., honv. Jani Márton 24 hgye. 1 pót-sz., tüzér dr. Jancsó István 34 t. e. pót. üteg, kápl. Kelemen András 2 gye. 8 sz., gyal. Kis Ferenc 2 gye. 2 pót-sz., kápl. Kerlan György 2 gye. 2 pót-sz., gyal. Mondak György 2 gye. 3 sz., népf. Mozi András 24 hgye. 9 sz.

Faipari szakiskola.

Gyal. Angyel Vazul 23 hgye. 11 sz., szakv. Bartes Tamás 24 hgye. 12 sz., kápl. Bartha Lajos 24 hgye. 1 sz., gyal. Barba Demeter 24 hgye. 10 sz., honv. Czinczerean János 24 hgye. 3 sz., gyal. Jankó János 24 hgye. 5 sz., szakv. Inalbitor Demeter 24 hgye. 1 sz., honv. Miess János 24 hgye. 1 sz., honv. Popa György 24 hgye. 1 m. sz., népf. Szponik János 24 hgye. 1 sz. örv. Vikarnius József 2 gye. 5 sz.

Leányiskola.

Gyal. Csicsó Lajos 2 gye. 3 pót-sz. pót-tart. Borkoman Miklós 2 gye. honv. Balázs József 24 hgye. 2 pót-sz., honv. Biró József 24 hgye. 3 m. sz., gyal. Kaltenecker Rudolf 44 gye. 11 sz., honv. Póké Lajos 24 hgye. 6 sz., gyal. ujonc Csüri Péter 2 gye. 1 sz., hadn. Horváth János 23 Vadász. 4 sz., gyal. Hegedüs Gyula 2 gye. 2 sz., pót-tart. Rosner Rezső 2 gye. IV pót-sz., gyal. Regulás Florea 2 gye. I. pót-sz., népf. Serbán János 24 népf. e. 3 sz., gyal. Siegka Ferenc 3 Landv. e. 3 sz., gyal. Schmidt Christian 2 gye. IV. pót-sz., kápl. Stambertz Miklós 24 hgye. 6 sz., honv. Szentea Pavel 24 hgye. 2 sz., egy é. önk. tit. kápl. Székely Albert 24 hgye. 1 sz., szakv. Zvarijswic Ladislaus 2 8 sz., gyal. Bartha András 2 gye. 1 pót-sz., örv. Bartók Antal 24 hgye. 9 sz., gyal. Bereczky Márton 2 gye. 4 sz., gyal. Bedő Lajos 2 gye. III. pót-sz., tit. örv. Breihofer József 24 népf. e. 2 sz., népf. Burete János 24 népf. e. 2 sz., népf. Budi Rupi 24 hgye. III. pót-sz. honv. Bajkó Zsigmond 24 hgye. pót-sz., gyal. Balog Ignác 2 gye. 1 pót-sz., csend. Boja Miklós VII. csend. ker. Prázmári örs., csend. Fábrián Sámuel VII. csend. ker. Voila örs., gyal. Farkas Lajos 2 gye. III. pót-sz., gyal. Gendák Konstantin 2 gye. 2 pót-sz., ujonc Izsán Antal 2 gye. II. pót-sz., csend. Kovács Mihály VII. csend. ker. Estenasori örs., népf. Kelemen András 24 népf. ezr. szakv. Krollovitsch Ferenc 2 gye. I. pót-sz., tart. honv. Kósa Imre 24 hgye. 1 pót-sz., népf. Kiricza György 24 népf. e. 1 sz., gyal. Mooser János 2 gye. 9 sz., népf. Miklós Lajos 2 gye. 3 pót-sz., csend. Mózer Albert VII. csend. ker. Ilyefalvi örs., népf. Popa Stoja János 24 népf. e., pót-tart. Pataki Lajos 24 hgye. III. pót-sz., népf. Pistea Dénes 24 népf. e., honv. Pál József 24 hgye. 5 sz., huszár Tenker Constantin 3 huszár-ezr. 4 esk.

Irodalom

Lourdes, képes havifolyóirat legújabb kettős (nov. dec.) száma igen bő tartalommal jelent meg. Az eucharisztikus kongresszus részletes leírása, egész oldalas képekkel. — Fogadalom. — Ima a háboru idején. — Ima-könyvek háborus időkre. — Lourdes a sebesültekért. — Fogós kérdés, ügyes válasz — Irodalom. — Fohász a lourdesi Szen-Szűzhöz. (Költemény.) — Immaculata. (Költemény) — Öszentsége első szövege. — X. Pius pápa csodás gyógyítása. — Szűz Mária szerepe Isten terveiben. — A meghurcolt magyar zárandoklat. — Lourdes a háboru idején. — Kath. naptáraink. — Cserepéldányok. — Beküldött művek. — Szerkesztői üzenetek.

Látszik, hogy nem kimél se időt, se fáradságot, se anyagi áldozatokat. Valóban sokat nyújt. A sebesültek számára szétküldögetett az egész országba ingyen, majdnem 1000 korona értékű Lourdes folyóiratot és Imafohászok-at. Ezután is küld bárhová és bérkinek ingyen. Ajánlatunk csak az, hogy: kérjünk mutatványszámot. Szerkesztő kiadója: Tóth János plebános Fertőmeggyes-en, Sopronmegye. Minden kérdezősködéésre készséggel válaszol.

Az élelmiszerek
átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 28-án.

	K.
1 " Kenyérliszt (33% árpalissal keverve)	— .60
1 " kukoricaliszt	— .30
1 " kenyér kevert lisztből	— .45
1 " Marhahus	— I. 1.36
1 " " " " "	— II. 1.68
1 " szalonna sózva	— 2.40
1 " disznósir	— 2.20

1 liter tehéntej	— — — — — .28
1 " bivalytej	— — — — — .36
3 4 drb. tojás	— — — — — .40
1 kgr. cukor kocka	— — — — — 1.06
1 " " darabos	— — — — — 1.04
1 " rizs	— — — — — 40-80
1 liter bab	— — — — — 46-50
1 " borsó	— — — — — 46-56
1 " lencse	— — — — — 100-110
1 " köles kása	— — — — — 30-44
1 zsák burgonya	— — — — — 3.40
1 koszoru hagyma	— — — — — 48-90
1 liter petróleum	— — — — — 50-20
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	— 1.80—3.05
Napibér más munkásoknak étel nélkül	— 2.00—3.50

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti — — — és női betegeknek.



Prospektust küld a vezetőorvos:

DR. DEPNER VILMOS

TELEFON: 507. TELEFON: 507.



— Használjunk hadisegélybélyeget! —



Legújabb.

A belga király megsebesült

(Budapesti tudósítónktól.) Brüsseltől jelentik: Albert királynak Joer-nél karja súlyosan megsebesült. (M. T. I.)

Elpusztult angol hajó

(Budapesti tudósítónktól.) A „Times” közli az angol admirális veszteségi listáját két elpusztult dreadnoughtról, a „Beuboro” és a „Collingwoob”-ról, melyekről eddig mitsem tudtak. (M. T. I.)

A duklai szoros

(Budapesti tudósítónktól.) A sárosmegyei főispán kijelentette, hogy a duklai szorosnál nincs veszedelem.

Orosz garázdálkodás Homonnán

(Budapesti tudósítónktól.) Andrassy Sándor képviselő a Ház folyó-sóján elmondta, hogy Homonnán a harc négy napig tartott. Másfél brigád kozák rabolt fosztogatott, de nem bántott senkit. Fájdalommal látta, hogy saját földjéről lövik csapa-tainkat az oroszok. Homonnánál az oroszokat már szétverték.

FOGAK

és teljes fogsorok, szájpádlás nélkül, foghu-zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.